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Αθήνα, 30/07/2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

    

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

      
ΘΕΜΑ:  «Να ανακληθεί άμεσα η απόφαση του Αναπληρωτή Περιφερειακού 

Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής για συμπτύξεις τμημάτων λόγω 

φοίτησης μαθητών/τριών με διαγνωσμένες αναπηρίες ή και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό 

έτος 2024-2025, περιοχής ευθύνης της ΔΠΕ Πειραιά». 
 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε σχετική καταγγελία του ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε Πειραιά «’Η πρόοδος» 

αναφέρει ότι με σχετικό έγγραφο (Α.Π. 14322/22-07-2024) του νέου Αναπληρωτή 

Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής, ανακαλούνται όλες οι αποφάσεις 

κατανομής τμημάτων λόγω φοίτησης μαθητών/τριών με διαγνωσμένες αναπηρίες 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό 

έτος 2024-2025, στην περιοχή ευθύνης της Δ/νσης Π.Ε. Πειραιά. Η απόφαση αφορά 

σε 27 τμήματα σε Δημοτικά Σχολεία και 2 τμήματα σε Νηπιαγωγεία της Δ/νσης Π.Ε. 

Πειραιά, και έρχεται να προστεθεί στα επιπλέον 19 τμήματα που παρά τη θετική 

εισήγηση της Δ/νσης Π.Ε. Πειραιά, ο τέως Αναπληρωτής Περιφερειακός Διευθυντής 

Εκπαίδευσης Αττικής αρνήθηκε να υλοποιήσει. Οι παραπάνω αποφάσεις ανάκλησης 

αφορούν έξι (6) τμήματα στα σχολεία (27ο, 33ο, 34ο, 41ο, 46ο και 55ο Δημοτικά 

Σχολεία Πειραιά). Αυτό που συμβαίνει έχει σαν στόχο την μείωση των 

λειτουργούντων τμημάτων και τις περικοπές εκπαιδευτικού προσωπικού για τη νέα 
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σχολική χρονιά. Πρόκειται για άκρως αντιεκπαιδευτική πολιτική που υποβαθμίζει 

ακόμα περισσότερο το δημόσιο σχολείο. Αυτή την  φορά  θίγεται ένα από τα πιο 

ευάλωτα τμήματα του μαθητικού πληθυσμού, τα παιδιά με αναπηρίες ή και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες και φυσικά οι οικογένειες 

τους.  

Τα μορφωτικά δικαιώματα και οι ανάγκες όλων των μαθητών δεν πρέπει να  δέχονται 

περικοπές, πόσο μάλλον στον τόσο ευαίσθητο τομέα της Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης. Η σύμπτυξη  τμημάτων, πλήττει τα μορφωτικά δικαιώματα των 

μαθητριών και των μαθητών και υποβαθμίζει τις συνθήκες μάθησης, κυρίως στην 

ευάλωτη κατηγορία των μαθητών και μαθητριών με αναπηρίες ή και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες. Και γίνεται ταυτόχρονα 

τροχοπέδη στην ισότιμη ένταξή και κοινωνικοποίηση των παιδιών αυτών στο σχολικό 

περιβάλλον και στη πρόσβαση τους στην γνώση.  Είναι ξεκάθαρο ότι η παραπάνω 

απόφαση δημιουργεί συνθήκες διάλυσης και  στον προγραμματισμό  των σχολείων 

αλλά και στις ενδεχόμενες μετακινήσεις των εκπαιδευτικών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να αρθεί αυτή η απόφαση που περιστέλλει 

τα δικαιώματα των παιδιών με αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και 

ειδικές μαθησιακές δυσκολίες;  

 

2. Πώς πιστεύετε στην υπεράσπιση  των δικαιωμάτων αυτής της τόσο ευάλωτης 

ομάδας παιδιών, όταν το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας, που πρέπει να αποτελεί  

κοιτίδα πολιτισμού και γνώσης, μειώνει τμήματα που βοηθούν στην εκπαίδευση και 

κοινωνικοποίηση των μαθητών αυτών;   

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




